

## 刘少奇视察郑州三棉

□王明信(郑州三棉退休职工)

郑州三棉是我国在国民经济发展第一个五年计划期间,即1954年兴建的一个重点建设项目。

这个厂占地56万平方米,职工近万人。该厂装备有10万多枚纱锭、11套51台精梳机和2600多台织布机,年产棉纱2万多吨,棉布7000多万米。在全市6个现代化纺织企业中,从面积、规模、设备及产品方面,它都高居首位,不仅是河南省主要的出口纺织品生产基地,更重要的是,它和北京国棉二厂、石家庄国棉二厂、西北国棉四厂一起,是我国第一个自行设计,以自制设备装备起来的大型棉纺织企业。因此,备受党中央、国务院和全国人民的广泛关注。

在郑州三棉广大职工的心里,永远不会忘记1957年3月15日。

那天早上,天气晴朗,春风轻拂。前纺车间青年工人小张下夜班回到宿舍,赶紧打扮一番,便和未婚妻一道去办事处办理结婚登记。走在路上,突然看见两辆“伏尔加”小轿车由远方缓缓驶来,停在了厂大门口。这时,一位身材瘦长、器宇轩昂的人跨了出来。小张无意间一看,这人似乎在哪里见过,揉揉眼仔细一瞧:“这不是刘少奇同志吗?”虽然他从来没有亲眼见过,但从电影里、照片上,刘少奇同志的光辉形象早已深深印在心中。此时此刻,他多么激动啊,早把结婚登记的事忘到了脑后,一把拉住未婚妻的手往回跑。“刘少奇来啦!刘少奇来啦!”他像孩子一样欢呼着、跳跃着,赶快去告诉工友……

刘少奇是老一辈无产阶级革命家,时任党中央副主席和全国人大常委会委员长,是党和国家主要的领导人之一。

刘少奇同志来到郑州三棉,受到该厂党政工领导的热情欢迎。他

们陪同刘少奇同志视察了生产车间和职工宿舍,在接待室里,就全厂的政治形势和生产情况作了全面详细的汇报。刘少奇同志一边认真听着,一边点头称赞,并对今后工厂的发展作了具体的指示,希望广大职工一定要以主人翁的精神艰苦奋斗,勤俭办厂,把工厂办好,不仅要生产出物美价廉的产品,还要培养一批适合我国纺织工业发展的管理干部和技术人才……

当刘少奇同志从厂里出来,时间已届中午,在郑州三棉生活区的马路边、房顶上、窗户旁,到处聚满了闻讯而来的职工、家属,欢呼声、掌声此起彼伏,震天动地,响成一片。刘少奇同志一边走,一边微笑地向职工、家属招手致意,直到小轿车开走好长时间,大家才恋恋不舍地离去。

当时,郑州三棉刚刚建成投产不久,刘少奇同志日理万机来到这个厂视察,不能说不对这个厂广大职工的关怀和鼓舞。全厂职工自觉掀起了“多纺优级纱、多织优质布,向党中央报喜”的社会主义劳动竞赛运动,不但生产蒸蒸日上,很快推出了荣获全国质量评比第一名的23x21平布,而且涌现出了毛子莲、张桂枝、何玉环、陈桂亭等一大批劳动模范和先进生产者,成了闻名全国的先进企业。

如今,在市场经济的冲击下,郑州三棉——当年这座赫赫有名的国营大型企业,和许许多多计划经济体制下的企业一样,经过重组、转轨或者转型已不复存在。但60多年前刘少奇视察郑州三棉,给曾在这里工作过的职工、家属留下了美好的记忆。在这个社区,每当有人谈起往昔工厂的辉煌时,还禁不住自豪地说:“我还亲眼见过刘少奇呢!”

## 豫剧大师的爱国情怀

□张园(郑州二七纪念馆)

常香玉是一位德艺双馨的豫剧表演艺术家,提起她的人品和爱国情怀,不得不提她在抗美援朝时期捐飞机的事情。

1951年,常香玉在西安听了志愿军归国代表的报告之后,为他们在冰天雪地里作战的精神而感动,感动志愿军的伟大,于是她和丈夫陈宪章商量,想为国家多贡献出一份力量。他们决定带领剧社去义演,筹款购买战斗机一架,支援最可爱的人。于是,她变卖了孩子们的金锁和首饰,变卖了自己的汽车,首先捐出了4000万元(旧币),把余下的钱作为剧社基金,补充了社会主义演时所需要的东西。她的爱国热

情,大大鼓舞了剧社全体演员。

在爱国捐献运动中,常香玉和她领导的香玉剧社,于1951年8月7日从西安出发,先后在开封、郑州、新乡、汉口、武昌、广州、长沙等7个城市演出,到1952年2月7日整整半年时间里,顺利完成了捐献一架战斗机的计划。捐献演出156场,和31.2万群众见了面,共完成捐献数字1520867800元。仅在开封、郑州、新乡三地演出,就完成捐献数字5亿余元。常香玉把“香玉剧社”捐献的战斗机取名“香玉剧社号”。

爱国爱民,戏比天大,这就是豫剧大师常香玉的爱国情怀,是她留给我们的人格魅力和艺术魅力。

## 那一段苦难的历史

□郑来福(郑州市司法局齐礼阁戒毒所)

忘记过去,就意味着背叛。母亲那时才十几岁,但是那一段历史给她带来的伤痛,却让她一生难以忘怀。日本侵略者侵略郑州时把来不及逃走的姥爷和唯一的舅舅杀害了,母亲和家人逃到了附近一个大村子——王胡寨,他们躲在一户人家屋里的棚顶上,日本兵进到屋里用刺刀往棚上刺,她亲眼看到一个小男孩被刺伤了,小男孩母亲紧紧捂着他的嘴,不让他出声,以免被日本人发现,一棚子人就会遭殃,就这样小男孩被活活地疼死了,那情景让母亲一辈子都难以忘怀。

她还亲眼见到日本人用机枪朝手无寸铁的人群扫射,死了一大片人。她还看到附

近五里堡村的井填满了被日本侵略者杀害的无辜百姓。

母亲还告诉我,我们村头住的阴大爷,他的右胳膊和左胳膊五个手指头也被日本人用刺刀砍掉的。我见过阴大爷,提起日本侵略者,他恨得咬牙切齿。母亲已去世十几年,那位阴大爷前几年也去世了,经历过那段历史的人已经剩下寥寥无几。

我小时候在邱寨村(在郑州航海路附近)还看到过日本侵略者留下的地堡,圆形的形状,高出地面有一人多高,地堡设置有对外射击的枪眼,建造很坚固。但是现在已经平掉了,看不到它的一点痕迹。

## 笔头磨尽终不悔 千年女书赤诚心

□余波(《郑州档案》主编)

女书是世上唯一由女性创制并使用的文字。2005年,女书以“全世界最具性别特征的文字”被收录《世界吉尼斯记录大全》;2006年,女书习俗被列为中国首批国家级非物质文化遗产。有学者依据女书文字与原始古夷文的笔画、造字法类同,认为它便是传说中帝舜时代的官方文字;著名学者谢志民教授则根据女书字符和金甲文字之间的紧密关联,论证出女书文字至迟在殷商时代就已发轫,并徙转于齐、燕、赵及其近邻地域。

英国美学家克莱夫·贝尔曾给艺术下过一个著名的定义,即“艺术是意味的形式”,而此论也恰好适用于女书。女书是一种弥漫着凄美婉约气质的文字形式,承载了女性数千年来的情感记忆。按照学界通行的说法,女书大致分布于湖南江永、道县,亦即苍梧之野、潇水之畔的深闺之中。在这秀美迷人的楚地,烟波浩渺的江湖所孕育出的是一份摇曳冲淡的人文情怀,以这样的情怀诉诸笔端,使得每个女字都蕴涵深义,并成为充满生命力的独特造型单元。

自20世纪80年代以来,女书的价值逐渐为国人所熟知,书法家从不同角度诠释女书文化,开启了女书书法的新视域。从此,女书不再囿于原生态民间“书写”的范畴,而被当代书法界所普遍认同。

在如今女书书法家中,有一位值得我们铺陈笔墨加以详尽推介,那就是胡爱芬女士。胡爱芬女书在理念上延续了中国传统书法的根脉并有所创见,其女字墨沈笔花、真气远出,如枝叶之扶疏,彼此倚让,亦如流泉沧漪而相承映带,触目顿觉生生不息,芬馥清奇。

观其字法,则脱却汉字方正的视觉常态和逻辑规范,以“多”字形取势,或引笔奋力,或纵肆婀娜,状若断还连,势如斜反直;诸多线条在违背、交叉、冲突中寻求着平衡和对称,以此实现整体的稳定。观其章法,则布列缜密、舒拓有致,看似个个独立、不粘不滞,但每字之孤、斜似乎都与下字辉映互带、意气贯通。其点曳之工、裁成之妙,引导着我们的眼睛作一种变化无常的追逐。

爱芬女士是一位令人景仰的书法家。蕙心兰质自不待言,难得的是虔诚问道、敢为天下先。女书书法无疑是一门古老而年轻的艺术。爱芬女士是真心倾慕女书。数十年来,她游学四方、叩问同好,后披阅典籍、砥砺笔墨,将甲骨文的古朴瘦硬、篆书的繁柔精贵、汉简的端丽温婉以及真书的清素雅拙熔汇一炉,终成自家面目——这该是怎样的一段人生际遇?时光和流云,瑶山共潇水,佳人与女书,欣喜更彷徨……用孤寂织就的梦里,几番坎坷,几度轮回——她用生命演绎女书,女书成就了她的生命。

都市健康 刊登热线:56722588/13526506733 60100518 刊登范围:医疗机构、整形医院、药品、保健品、养老机构

### 胃肠病患者有救了! 警惕胃肠疾病,切记不可掉以轻心

拉肚子、老肠炎、胃痛、胃酸、胃胀、不消化,老胃病反复发作——专业治疗是关键! 郑州第二中医院胃肠诊疗中心,查胃、治胃、养胃,让您健康到“胃”! 治疗胃肠疾病,关键在于“早”,即早发现、早诊断、早治疗。再者,在经过医生系统的科学检测之后,我们都会根据患者的实际病情为患者制定一套个人诊疗方案。患者只要养成良好的饮食习惯,加上医生的治疗,胃肠疾病完全可以彻底治愈的。 胃肠疾病久治不愈,会引发癌变,转化为胃癌,那么应该怎样防止胃肠疾病恶化呢? 郑州市第二中医院3月20日-4月20日特邀北京协和医院胃肠科主任杨国坡教授率专家团队来豫会诊,杨国坡教授首创中西医结合新疗法“靶向平衡免疫修复治疗体系”及秘制中药疗法,该疗法具有内外结合、标本同治、方法灵活、整体治疗的优点,突出显示中医中药治疗的特色优点,对急性慢性胃炎、胃酸、胃胀、胃十二指肠溃疡、口干、口臭、恶心、呕吐、消化不良、腹胀、腹痛、腹泻等胃肠疾病的治疗结果有着显著的提高,可以完全修复胃粘膜,具有见效快,治愈率高,愈后不反复的优点,并根据临床不同类型的病情,针对性的确定个人治疗方案,一般患者1-3个疗程即可康复,走出胃肠疾病的阴影,快速恢复健康美味的生活!

地址:郑州市西太康路北京华联对面郑州第二中医院胃肠病专科(省市新农合、市医保定点单位) 电话:0371-66261208

分类信息 省会都市第一资讯平台优惠发布各类信息,市区56722588 代办电话:巩义13849115050 新郑13525566346 登封13938274990 荥阳67321771 中牟15838137362

|   |   |  |  |   |   |
|---|---|--|--|---|---|
| <p><b>声明公告</b></p> <p>★吴芝萍,牟房权证字第2009A1748号房屋共有权证遗失,特此声明。如无异议,发证机关将予以补发。</p> <p>★郑州天地之中旅游运输有限公司豫AW-6619号客车旅游包车标志牌及区域经营许可证【豫旅游客运许字(0011545)】不慎丢失,声明作废。</p> | <p>★新密市牛店镇领取的河南省行政事业单位资金往来结算票据批次OAA[2013]票号0065751-0065800丢失声明作废。</p> <p>★郑州高兵货运有限公司丢失开户许可证,核准号:J4910031831401,开户银行中国建设银行郑州铁路支行,账号:41001505010050206871,机构信用代码证,代码:G10410104031831400,声明作废。</p> | <p>★声明:原郑州市大众驾校因商标冲突现更改为郑州市大重驾校。原大众驾校债权债务和遗留学员全部转移到大众驾校,特此声明。</p> <p>★冯普遗失2013年8月2日开具的建业五栋A栋1205号测绘费537元,工本费400元,维修基金17433元,契税1811元,共计20181元,票号为0386996的收据,声明作废。</p> | <p>★颜锦芬临时税务登记证正本丢失,豫国税郑字332623600810492号,声明作废。</p> <p>★恒泰服饰广场6层73、74号瑞苗苗营业执照副本丢失注册号410103600695623声明作废。</p> <p>★郑州登电阳城煤业有限公司财务专用章(4101850014154)丢失,声明作废。</p> <p>★豫A·TL070营运证丢失,声明作废。</p> | <p>★李浩源《出生医学证明》,编号为H410167016,不慎丢失,声明作废。</p> <p>★薛二攀,郑房预字第1509006366号房屋预告登记证明丢失,声明作废。</p> <p>★谢思齐《出生医学证明》,编号为O411104914,不慎丢失,声明作废。</p> <p>★宋伟教师资格证丢失证号20014100620001091特此声明</p> | <p>★杜月玲0973996号契税完税证办证联丢失,声明作废</p> <p>★偃师河荣贸易有限公司(注册号:410381000007453)经股东会讨论决定即日起解散公司,本公司已成立清算组进行清算,请相关债权人自接到本公司通知书之日起30日内,未接到通知书的自本公告发布之日起45日内向本公司清算组申报债权。</p> |
|---|---|--|--|---|---|